

**Приветственное слово Ректора
МГИМО МИД России,
Председателя редакционного совета
Московского журнала международного права,
Академика РАН А.В.Торкунова**

*на открытии Международной научной конференции,
посвященной 25-летию Московского журнала международного права
(Москва, МГИМО, 7 декабря 2016 г.)*

Сердечно приветствую в стенах МГИМО иерархов международно-правовой науки России, других государств, дипломатов, практических работников властных структур, для которых международное право – это повседневный, востребованный рабочий инструмент и одновременно регулятор международных отношений. Рад видеть в зале молодых исследователей международного права, что уже свидетельствует о том, что Московский журнал международного права, учрежденный МГИМО 25 лет тому назад, имеет перспективу, он сегодня популярен, завтра будет нужен – магистрантам, аспирантам, в целом сообществу юристов, и не только им.

Поздравляя участников Международной конференции с юбилеем этого специализированного юридического издания, отмечу, что журнал на протяжении уже десятилетий эффективно отражает результаты научной трактовки правоведами наиболее злободневных проблем действующего международного права.

Сегодня уместно, прежде всего, еще раз высоко оценить работу по созданию этого журнала Судьи Международного Суда ООН, члена Комиссии международного права ООН профессора **Кожевникова Ф.И.**, ранее возглавлявшего кафедру международного права МГИМО, и, конечно же, первого главного редактора журнала профессора **Колосова Ю.М.**, уже ушедших из жизни.

Вспоминаю личные телефонные разговоры с профессором Кожевниковым, когда он уже был на пенсии. Он подчеркивал, насколько важно для МГИМО поддерживать учрежденный журнал по международному праву – на тот период единственный не только в России, но

и во всех независимых государствах, образовавшихся на территории Союза ССР.

И сегодня ценность Московского журнала международного права – в его четкой международно-правовой специализации; в его открытости как для российских, так и для иностранных авторов – юристов-международников, в том числе и западных; в его органической связи с практикой правового сопровождения современной внешней политики государств; в жестком рецензировании редакцией рукописей статей, в иных механизмах поддержания высокой планки качества публикаций; в географической широте международно-правовых школ, университетов, представленных в журнале; в научной терпимости к сочинениям молодых специалистов по международному праву.

В последнее время состав Редколлегии журнала усилен, в нее вошли не только известные российские профессора, доктора юридических наук по международно-правовой специальности, но и известные иностранные правоведы – специалисты в области международного права. Журнал стал признанной международной площадкой для обмена результатами научных решений современных вопросов международного правотворчества и правореализации, для научных дискуссий по теории международного права, предлагаемым концепциям его кодификации и прогрессивного развития.

Приятно констатировать, что растет внимание к журналу и практиков, работающих во внешнеполитических ведомствах государств, в других органах власти.

Тому подтверждение – и нынешняя международная конференция, посвященная юбилею журнала, участие в конференции правоведов-международников из других стран, в том числе и наших соседей, которая, как ожидаем, придаст очередной импульс развитию международно-правовых доктрин.